

乡村行·看振兴

小菊花成为致富“黄金产业”

本报记者 郭华 通讯员 李杰

11月23日,走进新绛县泽掌镇范庄新村菊花茶加工厂,机器的轰鸣声与浓郁的菊香交织,呈现出一派现代农业生产的繁忙图景。工人们精心挑选烘干后的优质菊花,将其放入全自动旋转式隐茶杯生产设备中,经过现代化的生产线加工,一朵朵菊花“藏”在纸杯中,变身为一个个便携式菊花茶隐茶杯。

“我们村的菊花茶加工厂,每天能生产两万余件隐茶杯,产品销售越来越好,我们的日子也越过越有奔头。”范庄新村村民梁黑女一边打包菊花茶隐茶杯,一边笑着说。

近年来,范庄新村以党建为引领,大力发展菊花深加工产业,先后投入资金购置专业菊花除湿、烘干设备,解决了传统晾晒效率低、品质不稳定的问题,实现了菊花初加工的标准化、规模

化生产,为产业链延伸奠定了坚实基础,小菊花也成为带动村民增收、村集体经济增效的“黄金产业”。

产业发展,基础先行。范庄新村的菊花种植历经多年发展,凭借适宜的气候条件与科学的种植管理,所产菊花品质优良、香气浓郁,深受市场青睐。随着菊花产业不断发展,村民们逐渐意识到,仅停留在初加工阶段,产品附加值不高,产业抗风险能力较弱。为进一步提升菊花产业的核心竞争力,该村党支部牵头成立专项工作小组,深入市场调研,广泛征求村民意见,最终确定“延链补链,提质增效”的发展思路,将引进全自动旋转式隐茶杯设备作为产业升级的关键举措。